

РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В КОНТЕКСТЕ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ ESG

Д. Н. РОМАНИЮК

*Белорусский национальный технический университет, Минск, Беларусь,
bntu@bntu.by*

Научный руководитель – Т. Ф. Манцерава, зав. кафедрой «Экономика и организация энергетики», к.э.н.

Концепция ESG представляет собой принцип управления организацией со ставкой на минимизацию экологических, социальных и управленческих проблем. Реализация данной системы позволяет обеспечить деятельность компании в соответствии с принципами устойчивого развития. Стандарты ESG получили широкое распространение во многих странах мира и являются важнейшими факторами в принятии инвестиционных решений.

Реализация национальных интересов в сфере энергетики неразрывно связана с оптимизацией подходов к управлению и инновационному развитию. Внедрение принципов ESG в энергетический комплекс Республики Беларусь в условиях предстоящей рыночной трансформации обусловлено необходимостью определения возможностей для роста эффективности деятельности, минимизации рисков и повышения конкурентоспособности энергопредприятий.

В совокупности с однозначным положительным эффектом ESG-трансформации возникает вопрос о соответствии поставленных целей национальным интересам. Принципы развития, разработанные для иных стран мира, не могут быть в полной мере реализованы на территории Республики Беларусь. С учётом необходимости актуализации концепции для Беларуси требуется внести изменения в методологию концепции ESG в соответствии с интересами как энергетических предприятий, так и государства. Достижение запланированных результатов национального развития с учётом исходной концепции ESG возможно при смещении акцента на локальные экологические проблемы, развитии альтернативных источников энергии и увеличении их доли в общем объёме производства энергии. В дальнейшем необходимо будет принимать во внимание существующие принципы управления энергетической системой, первоочередное использование внутренних ресурсов, формирование приоритета для бизнес-процессов внутри государства при второстепенности экспортной ориентированности, создание современных производств и ликвидацию существующих загрязнений окружающей среды. С точки зрения управления это означает диверсификацию инвестиций, создание конкурентной среды, оптимизацию управления затратами и рисками организаций, стимулирование проектов развития территорий.

Таким образом, соблюдение принципов устойчивого развития с учётом национальных интересов государства позволяет предприятиям провести реформирование базовых моделей деятельности для повышения её эффективности.